

桂林米粉制作技艺“登堂入市”进课堂

非遗传承人入驻成立工作室,教授“独门绝技”

■本报记者 梁静/文 赖有光/图

米粉冒热,加入一小勺油、一小勺卤水,放上几片卤肉、锅烧,均匀拌好,就是一碗香气扑鼻的桂林米粉。“太好吃了!”昨日下午,南宁市第一职业技术学校的操场上,学生们、嘉宾们围站在一起,只为了品一口正宗的桂林米粉。这位煮粉师傅名叫龙付孙,是广西桂林米粉卤水制作技艺非遗传承人。龙付孙之所以从桂林来到南宁,皆因他要当老师,给学生传授技艺。当天,龙付孙大师工作室在南宁市第一职业技术学校挂牌成立。



桂林米粉卤水制作技艺非遗传承人龙付孙现场展示制作正宗桂林米粉

老师来头不小,竟然是非遗传承人

南宁市第一职业技术学校的烹饪专业颇有名气。平日里,学生们大多是进入到餐饮企业学习,让非遗传承人到学校建工作室,进行授课,这在学校还是第一次。

龙付孙来上课,他要给学生们“备”点见面礼。而这见面礼,就是这一碗热腾腾的桂林米粉。在操场上,龙付孙将一碗碗冒热的米粉捞出。伴随着刀起刀落,锅烧、卤肉各齐。“要先放油,再放卤水,顺序一定不能乱。”龙付孙一边操作一边进行现场教学。

“好吃!香!”食客们纷纷给出了好评。龙付孙介绍,决定桂林米粉味道的关键在于卤水。其卤水由28种香料与药材按一定比例配置,在经过十多个小时熬制、两次发酵过后,食材彼此相融,香味自然散发,并无任何添加剂。

学生边学边练,系统传承广西美食

龙付孙的现场教学,很快勾起了学生们的求知欲望。在此之后,他前往讲堂为烹饪专业的学生们,开始上第一堂关于“桂林米粉”的课程,内容涉及桂林米粉的技艺传承及创新创业等内容。

据了解,工作室设立后,龙付孙将每月前往学校进行教学。其教学方式除了讲课外,更多的将是技能传授这一方面。对此,龙付孙表示,其技艺从2015年入选桂林市非物质文化遗产的那一刻起,他就肩负着传承的责任。在学校授课期间,其将会将自己的“独门绝技”教授学生,他希望学生

能将桂林米粉这一制作工艺不断传承。

学校设工作室,教技艺授创业之道

学校为何想到将非遗文化传承人引入学校,成立专门的工作室?在副校长毛永幸看来,广西是一个多民族聚居区,主要聚居着壮、瑶、苗、侗、彝等十一个少数民族,各民族依自己的风俗习惯,创造出了多姿多彩、具有浓厚民族特色的小吃。这些风味独特的小吃,蕴含着丰富的民族文化,也蕴藏着无限的商机。

将非遗传承人引入职校,就是为了提高学校的办学质量和水平,培养具有工匠精神的技术人才,推动广西民族特色小吃的宣传、传承与发展。设立工作室,有利于大师们进行系统的授课。例如在桂林米粉卤水制作技艺非遗传承人龙付孙大师身上,学生们不仅可以学习到桂林米粉的制作工艺,还可以从其成长经历、开店历程,了解创业的艰辛。

相关新闻

湖北高校首开“小龙虾”专业

“小龙虾”今年起将走进湖北高校成为正式专业。经湖北省教育厅同意,江汉艺术职业学院自2017年起,面向“潜江龙虾万师千店工程”,开展校企合作办学,通过单独招生考试录取,培养普通专科层次的小龙虾产业技能型人才。该校的“小龙虾”专业2017年计划招生150人。招生对象为具有湖北省户籍且年龄在40周岁以内的应往届中职毕业生和往届高中毕业生。

转账后忘拔卡 万余元被冒领

失主当时曾折回寻找,不想钱被后来者当面取走

■本报记者 潘国武

黄先生从华西路一家银行回到家,就在这不到10分钟的时间里,他的手机却一连接到4条短信,银行卡里的1.2万元被人取走了。原来,黄先生在自动存取款机转账时忘记拔卡,导致卡内的这1.2万元被后来的人取走。目前,取走这笔钱的嫌疑人廖某,涉嫌信用卡诈骗已被刑拘。

银行卡瞬间被盗1.2万元

3月17日上午10时许,黄先生到华西路一家银行办理业务。由于自己前边还有几个排队号等候,黄先生便转身先到旁边的ATM机,通过银行卡给朋友转去一笔资金。完成转账业务后,恰好柜台办理业务窗口叫到黄先生的排队号,黄先生收起转账回执单,去大厅办完业务就直接回家了。

从银行到家里,黄先生用了不到10分钟时间,接下来的事情让他感到意外:回到家后,黄先生从朋友手中拿回手机,发现有4条未读的银行短信。内容显示,10分钟前,黄先生的银行卡里有1.2万元被人取走了。考虑到卡内还有一笔巨款,黄先生立即返回银行反映情况,并持相关凭据向警方报案。

寻找丢失的银行卡未果

“他(黄先生)来报案的时候,无法出示被取走钱的银行卡。”据办案民警介绍,黄先生在报案时说到一个细节:他在银行大厅办理业务时,因为找不到刚转账的那张银行卡,便折回自动存取款机室查看,发现有一名男子正在柜员机旁根据语音提示进行业务操作。黄先生就询问说男

子是否看到了他的银行卡,听到男子的否定回答,黄先生便认为或许卡被ATM机吞掉了,也没有过多理会。

办案民警调取监控发现,这名男子在柜员机操作按键期间,突然拉起脖子上的围巾来捂住半边脸,这一举动引起警方的怀疑。“围巾男”从银行出来后,绕上新阳路径直往江南方向离去。警方经调查发现,“围巾男”事前是从华西路某小区骑一辆黑色电动车出来,在此案中有重大嫌疑。

涉嫌信用卡诈骗被刑拘

由于华西路某小区的外来租户比较多,警方决定从这辆黑色电动车入手。4月17日上午11时许,一名男子下楼打开这辆黑色电动车锁时被民警控制,男子的相貌特征跟银行监控中取钱的“围巾男”很相似。

据调查,“围巾男”廖某今年39岁,当日,他到银行查看工资是否到账时,意外发现卡口里塞有一张银行卡,便尝试按下柜员机的取款按键,很快就有钞票从吐钞口吐出来。“他(黄先生)回来找银行卡时,我正在操作取款。”廖某说,黄先生转身离去之后,他才拔掉那张银行卡并仓促离去。“我一直认为,在柜员机旁取钱不会被人发觉。”廖某说,银行卡随后被他丢掉,取出的钱中有10000元已经被他拿去花销。

目前,廖某涉嫌信用卡诈骗,已经被刑事拘留。

警方提醒

发现或捡到他人的银行卡,应该向银行反映或报警处理。广大市民离开柜员机之前,应该认真检查是否带齐随身物品。一旦发现财物丢失,应该及时报案求助。

南宁市规划管理局关于广西壮族自治区新康监狱“扩建项目”门诊综合楼城乡规划批前公示的公告

南规公告〔2017〕69号

南宁市规划管理局将于2017年4月20日至4月28日对位于青秀区茅桥路3号的广西壮族自治区新康监狱“扩建项目”门诊综合楼调整进行城乡规划批前公示。具体公示内容可通过以下途径查询:

- 一、南宁市规划管理局公示栏(东葛路125号)。
- 二、广西壮族自治区新康监狱项目出入口。
- 三、南宁市规划管理局网站“南宁规划信息

港”(http://www.nnghj.gov.cn)。

四、南宁市城市规划展示馆公示栏。

规划调整涉及的相关利害关系人如有意见,请于公示期内按公示内容中的联系方式,将有关意见反馈至南宁市规划管理局。

特此公告

南宁市规划管理局
2017年4月19日

南宁市规划管理局关于南宁市家园房地产物业服务有限公司新兴苑小区生态停车库项目城乡规划批前公示的公告

南规公告〔2017〕66号

南宁市规划管理局将于2017年4月18日至26日对位于竹溪大道18号新兴苑小区的生态立体停车库项目进行城乡规划批前公示,具体内容可以通过以下途径查询:

- 一、南宁市规划管理局公示栏(东葛路125号)。
- 二、竹溪大道18号新兴苑小区拟建项目现场。
- 三、南宁市规划管理局网站“南宁规划信息

港”(http://www.nnghj.gov.cn)。

四、南宁市城市规划展示馆公示栏(凤岭南路3号)。

因规划调整涉及的相关利害关系人如有意见,请于公示期内按公示内容中的联系方式,将有关意见反馈至南宁市规划管理局。

特此公告

南宁市规划管理局
2017年4月17日

南宁市规划管理局关于南宁昊壮房地产开发有限责任公司总平方案调整城乡规划批前公示的公告

南规公告〔2017〕67号

南宁市规划管理局将于2017年4月19日至27日对位于江南区乐贤路北侧的南宁昊壮房地产开发有限责任公司总平方案调整进行城乡规划批前公示。具体公示内容可通过以下途径查询:

- 一、南宁市规划管理局公示栏(东葛路125号)。
- 二、昊壮·上水湾小区出入口处(建设项目现场)。

三、南宁市规划管理局网站“南宁规划信息港”(http://www.nnghj.gov.cn)。

四、南宁市城市规划展示馆公示栏。

规划调整涉及的相关利害关系人如有意见,请于公示期内按公示内容中的联系方式,将有关意见反馈至南宁市规划管理局。

特此公告

南宁市规划管理局
2017年4月18日